

فَلَا تَنْفُكُوا بِاللَّيْلِ وَالنَّهَارِ وَالْحُمَلَى وَالسُّهْلَى وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظلمتوں کا فوراً جو جائیگی اگدن دیکھنا
 عسی ان بیعتک ربک مقاما محموداً
 میں بھی ان نورانی چہرے پر روئیں

مضمین تامل پط
 اور
 باقی تمام خط و کتابت منجھ کے
 قادیان ضلع گورداسپور پتہ پر جو
 چند غیر ممالک سے
 سات پتے

زیادہ سے زیادہ ایک نبی آیا پر دنیا نے اسکو قبول نہیں کیا لیکن خدا قبول کرے گا۔ اور بڑے زور اور جلوں سے اسکی سچائی ظاہر کر دیگا۔
 (اللہم حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر رحم فرما)

الفصل

مقامی خریداروں کے لئے

آخری ماہ میں ایک رسول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوا اور وہی مسیح موعود (ص) ہے

Digitized by Khilafat Library

جلد ۲۳ جون ۱۹۱۵ء چہار شنبہ مطابق ۹ شعبان ۱۳۳۳ھ نمبر ۱

اخبار احمدیہ

(۳۸)

خانہ میں (ایسرواری) سے برادر محمد حسن صاحب لکھتے ہیں کہ ایک شخص احمدی موعود کو مینے تبلیغ کی۔ اس نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بصدق دل نبی اللہ ان لیا رسات روپے چندہ ترقی اسلام میں منے۔ اور اپنا ۹-۱۰ برس کا ایک بچہ میرے ساتھ دارالامان روانہ کرنے کو تیار ہے نیز لکھتے ہیں کہ اس طرف کے مسلمانوں کی مذہبی حالت اس درجہ تک گر گئی ہے کہ اسلام علیکم کہنا تک نہیں جانتے۔

جہلم سے مولوی حافظ غلام رسول صاحب جو بڑے جلد میں وعظ کے لئے روئے ہوئے ہیں۔ خدا تعالیٰ مدد گزار جو ایک ملازم شخص نے اضطرابی حالت بتلا کر ایسے مال کے لینے کے متعلق استفسار کیا جو دینے والا اپنی کام

ہو تاہم کہ آپ حضرت اقدس کو نبی اللہ سمجھتے تھے۔ اور یا میری محنتی نہیں کہ مولانا مرحوم پیامی اجاب کے نزدیک بھی عجات کے مستند علماء اور بزرگان سلسلہ میں سے تھی۔ پھر وہ خود امام ہمام علیہ السلام کے حضور ایسے عقائد و خیالات کیونکر ظاہر کر سکتے تھے جو بنیادی اصول سلسلہ کے خلاف ہوں۔

مولوی محمد علی صاحب کا خط جو حضرت فضل عمرؒ ایده اللہ کے نام ہے اور حضرت مولانا نور الدین اعظمؒ کی وفات کے بعد قادیان سے جلتے وقت کہا گیا تھا اس کے مضمون اور مولوی صاحب کے موجودہ طرز عمل کو باقی رکھ کر دیکھا جائے تو نتیجہ اس کا مصرعہ منہ پر چھوٹا نکلتا ہے۔ مقام خوف و عبرت ہے۔

آدم جہانان

المسیح علیہ السلام

مدینہ منورہ

۵۵

افاقہ الحمد للہ کہ اب حضرت صاحب ایده اللہ کو نسبتہ آرام ہے حضرت خلیفہ مبرق ایده اللہ نصیرہ کو پرانے کاغذات میں سے انڈوں دوہم اور کار آمد خطوط دستیاب ہوئے ہیں انہیں سے ایک مولوی حکیم فضل الدین صاحب بھیروی مرحوم کا ۱۹۰۵ء کا عریض ہے جو آپ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حضور ارسال کیا تھا۔ اور دوسرا مولوی محمد علی صاحب امیر منکران خلافت کا ہے۔ ان دونوں میں بہت سی باتیں ملتی ہیں۔ شاید حضرت صاحب کسی وقت انکی اشاعت مناسب تصور فرمادیں۔

مولوی فضل الدین صاحب مرحوم کے خط سے جا بجا صاف ظاہر آج نیا خیال نہیں

ماہر سے تشریح لائے۔ جسکے اسرار می انھوں نے کھجکے ہیں۔ انکی گنجائش نہیں۔ انہیں ایک اعلیٰ اللہ کی شہادت ہے۔

سوری شخص طبر پر قابل ذکر ہیں جن کے پاس حضرت مسیح موعود کا وہ شہرہ پیرا میں مبارک ہے جس پر واقعہ کتب کے سرچنے کی ضرورت ہے۔ انھوں نے اشخاص اعلیٰ بیعت بھی ہوئے۔

لئے خوشی سے دے۔ حضور نے جواب لکھوایا کہ حرام مال
 بہر حال حرام ہے۔
 مالیر کوٹہ سے برادر امیر حسین صاحب ملازم امپیریل سپر زیمین
 جنگ کے زمانہ ہو گئے ہیں۔ احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ان کا
 حامی اور مددگار ہو۔ اور بخت واپس لاؤ۔
 مونگھیر میں ایک بھائی برف برداری مقدمہ قائم ہو گیا ہے۔
 انکے لئے دعا کی جائے کہ اللہ تعالیٰ اس ناگہانی ایلاء سے
 نجات دے۔
 چونڈہ :- ضلع سیالکوٹ کے مولوی الودا صاحب سکڑی
 انجن احمدیہ تحریر فرماتے ہیں کہ ہمارے جلد کے مقابلہ میں غیر
 احمدیوں نے بھی جلدہ قائم کرنا چاہا تھا لیکن انکی آپس میں مقدمہ
 بازی شروع ہو گئی ہے۔ اور ایک دوسرے کی سخت مخالفت کر
 رہے ہیں۔ غیر احمدی مولوی اپنی سخت جیران اور ناموس ہے یہ
 خدا کے فضل و کرم کا نشان ہے جو احدیت کی تصدیق میں
 ظاہر ہوا۔ کاش! کوئی اہل بنیاد ہو تو فائدہ اٹھائے۔
 جنازہ - اسی گاؤں میں چراغ دین صاحب جو بہت جوہل
 احمدی تھے۔ وفات پا گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔
 احباب ان کا جنازہ غائب پڑھیں۔ خدا تعالیٰ مرحوم کو غوثی
 رحمت کرے۔

گجرات سے ماسٹر دات اللہ صاحب اپنی ایک لڑائی کا خوب
 جس کی شادی بہت عرصہ سے غیر احمدیوں میں ہو چکی ہے تحریر
 فرماتے ہیں جو اس نے خود لکھ کر انہیں بھیجا تھا۔ اور جس سے
 معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ کس طرح اپنے عظیم الشان نبی
 حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت کی
 تحریک سعید روحوں میں کر رہا ہے۔ لڑائی سلسلہ میں خپل
 نہیں ہے۔ روایا یہ ہے۔ ایک تگ تار یک جگہ ہے
 جس میں مجھے بر لواتی ہے۔ اور اس جگہ کوئی آدمی نہیں۔ کچھ
 برتن پڑے ہوئے ہیں۔ اور مجھے ڈر لگ رہا ہے۔ پھر وہ جگہ
 روشن ہو گئی۔ اتنے میں ایک بزرگ آدمی سبز لباس والا آگیا
 انھوں نے مجھ سے کہا کہ تم ڈرو نہیں اور سرفہ لا اللہ
 الا انت، سبحانک انی کنت من الظالمین پڑھنے
 کی تاکید کی۔ اور کہا اگر تم یہ پڑھو گے تو اس تگ تار یک جگہ
 سے نجات پاؤ گی۔ پھر جانے کو ہی تھے کہ میں انکو پکڑ لیا
 اور پوچھا کہ آپ کا کیا نام ہے۔ انہوں نے چوتھین دفعہ بتلایا کہ

میرا نام غلام احمد ہے۔
 منگھری کے علاقہ سے حافظ نبی بخش صاحب اطلاع دیتے ہیں
 کہ جو گھوڑیاں چوری ہو گئی تھیں وہ ابھی تک دستیاب نہیں
 ہو سکیں۔ دعا کی جائے کہ مل جائیں۔
 صوبہ بہار میں مولوی سعید الحسن صاحب تبلیغ سلسلہ میں
 مشغول ہیں۔ اور غیر احمدی انکے وعظوں کو توجہ اور غور سے
 سنتے ہیں۔ فالحمد للہ

باریسال (بنگال) کے انویم مولوی ابو ہاشم خان صاحب لکھتے
 دو تبلیغی مضمون ایک بنگلہ زبان میں اور دوسرا انگریزی
 میں چھاپ کر انشاء اللہ عنقریب شائع کرنے والے ہیں۔
 صوبہ متحدہ میں مولوی عبدالصمد صاحب تبلیغ میں لگے
 ہوئے ہیں۔ لکھتے ہیں کہ مخالفت ان بدن بڑھ رہی ہے
 جس کا یہ فائدہ ہے کہ عام و خاص میں سلسلہ کا چرچا ہو رہا ہے
 اور بھجدار لوگ دریافت حالات کے لئے آتے ہیں جن کو تبلیغ
 کرنے کا عمدہ موقع ملتا ہے۔

شملہ سے مرزا محمد افضل صاحب بلا ناغہ بذریعہ
 حضرت خلیفۃ المسیح کو دعا کے لئے یاد دہانی کرتے ہیں خدا
 آپ کا حامی ہو۔ اور سب کو ایسے ہی اخلاص کی توفیق دے۔
 لاہور کے اہل قلم احمدیوں میں سیماں محمد سعید صاحب
 سعدی خلافت حقہ کے نہایت سرگرم و مخلص خد متگوار ہیں
 ان کا ایک فی بی عویز بیمار ہے۔ اس کی صحت کے لئے دعا کی
 جاوے۔

اناللہ وانا الیہ راجعون۔ سیٹھ عبدالرحمن حاجی اللہ
 صاحب کے نام نامی سے ہماری جماعت کے اکثر احباب اہت
 ہونگے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے
 خاص الخاص محبوبان با اخلاص ہیں سے تھے۔ عہد و فامیں
 سب کا قدیم پھر آخر دم تک مستقیم الحال عقیدہ میں راسخ
 خدمت سلسلہ میں نہایت مستعد۔ مالی قربانی میں ایثار محکم
 غرض جملہ اوصاف مطلوبہ میں عدیم التظیر تھے۔ حضرت کے
 لنگر وغیرہ ضروریات سلسلہ میں سو روپے ماہوار مستقل
 امداد اپنے اوپر فرض قرار دے رکھی تھی۔ حضور علیہ السلام
 کے وقت میں کئی دفعہ ہانسور روپیہ تک بکشت بھیجتے رہے
 حضرت اقدس کی کتابوں میں جگہ جگہ سیٹھ صاحب کا ذکر خواہ
 آپ کی بے مثل خدایات کا اعتراف پایا جاتا ہے کچھ عرصہ

مصدقہ واپسی مع الخیر
 الحمد للہ کہ شیخ عبدالرحمن صاحب
 احمدی مبلغ چند سال بعد
 سے فائز المرام لوٹ کر مشکل کی شام کو بخیر و عافیت داخل دارالافتاء
 مہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام ہوئے۔ حضرت فضل عمر ایدہ اللہ

سے صحت خراب تھی۔ کم و بیش ۸ سالہ عمر یا کر اس ہفتہ کو وہ
 نفس زکیہ مطمئنہ اپنے رب رحیم سے جا ملا۔ خدا اس سے راضی
 ہو۔ اور وہ خدا سے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ اللہ تعالیٰ
 اپنے جو ار رحمت میں جگہ دے۔ اور سیٹھ صاحب مہم کے
 بسا اذگان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ تمام
 مقامی جماعتیں انکی نماز جنازہ پڑھیں۔ اور خاص درود
 لکھتی ہیں دعائے مغفرت مانگیں۔ ۱۵

تازہ خبریں

افسوس کہ بوجہ عدم گنجائش اس دفعہ زیادہ خبریں
 نہیں دی جا سکتیں۔ آج کے تازہ پیغامات تاریں
 سے اہم خبروں کا خلاصہ یہ ہے۔ (ایڈیٹر)
 گلڈیشیا کے سواروسی رسیدان میں غالب ہیں۔ بلجیم و ہالینڈ
 کے محاذ میں ۱۲ لاکھ جرمن۔ فرینچ سپاہ کے مقابلہ میں ہاتھ دکھانا
 چاہتے تھے۔ برٹش جمعیت نے انکے سارے منصوبے خاک
 میں ملا دیئے۔ ہوج کے شمال میں ہم نے غنیمت کی ۵۰ گز
 خندق پر قبضہ کیا۔ اور ۲۱۳ قیدی مع سامان حرب گرفتار کر
 آس میں توپ خانوں کا شدید مقابلہ ہوا۔ دشمن کے بہت سے
 آدمی اسیر ہوئے۔ آس میں ہماری پیش قدمی جاری ہے۔
 ٹیرزل اور منٹر کے درمیان ہماری توپوں نے غنیمت کا راستہ
 بند کر دیا ہے۔ تیمبرگ (گلڈیشیا) کے قریب اسٹریٹن و جرمن
 ہر طرف حملہ آور ہیں۔ بلجیم میں غنیمت کے مظالم حد سے بڑھتے
 جاتے ہیں۔ ہٹلر کے اور سویڈن میں (جو شریک جنگ نہیں) جرمنی
 کے ہاتھوں اپنے جہاز غرق کئے جانے پر ناراضی بڑھتی جاتی ہو
 حضور وائسرائے کی میعاد حکومت نو مہینہ ختم ہو جاتی مگر
 مارچ تک صائی گئی۔ اور ہٹلر اسلندی نے منظور فرمائی۔ پائی لینڈ
 بیگم صاحبہ بھوپال نے خلیج فارس میں جنگی خدات کے لئے سہ ہزار
 روپیہ دیا۔

بھارتی اخباروں کا شمار
 انکی بیخبرانی اور تشویش
 کے دور کا ہے۔ اللہ اعزاز
 انکی نفس میں

قادیان دارالامان مورخہ ۲۳ جون ۱۹۰۷ء

محض حکیم ضرور و مجبور سی

چند خاص باتیں

اشرفی کالا لاکھ لاکھ ہے لاکھوں کے دو سال بخیر و خوبی گزر گئے اندر اس
نمبر سے تیسری جلد کا آغاز ہوتا ہے۔ ناظرین کرام! اخباری دنیا کا قاعدہ ہے کہ شروع
سال نویں لگڑتے کے واقعات پر ریویو کرتے ہیں۔ اسکی ہاریاں فی الحال گنجائش
ہیں کہچیز زیادہ ضرورت معلوم ہوتی ہے۔ پھر دیگر معروضات میں عموماً اسی موقع پر
کہ اپنی نسبت، یہی لکھا کرتے ہیں لیکن جو کلام مفید مضمین کے لئے وقف ہو
جن صفحات پر دین وقت کے مشترکہ مقاصد کا ذکر خیر زیادہ موزوں ہو۔ انہیں یہی
خاص باتیں ہی کہہ دیتے ہیں۔ اس واسطے ہی تو نہیں چاہتا کہ ہر ماہ ہر ہفتہ
اسی قماش کے چند امور گزارش کرنے ہیں۔ پچھلے سال سوا دین خلافت حقہ کے
اندو احوال کی مدافعت اور ضمنی ناگوار کھینچ اخبار کا ایک معتد بہت اور جماعت
کے واقعات عزیز کی بہت سی قیمتی گھڑیاں دو سر ضروری مطالبات معاملات قیمتی
ہیں جیسا کہ انہوں نے اس وقت سے ہی انکار نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہم تو نہیں
اور حدیث کا حقیقی ماسلام کا اہل نوبی چہرہ پیش کر کے دنیا میں حکماری و پرہیزگاری
پھیلائے لیکن اس وقت کا ذکر ناہی ناگویر تھا پھر اسکے ضمن میں سلسلہ کے بنیادی
اصولوں کے متعلق جو جو حقائق و معارف کھلے نتیجہ فیروز واقعات ادیبی آموزہ والا
رشتی میں آئے انکی اہمیت و منفعت سے ہی انکار نہیں ہو سکتا۔ بلکہ ہم تو نہیں
دو عدد شریعہ برائے گنہگار اور ان باشد، کے مصداق پاتے ہیں۔ فلاحی شریعت
علیٰ ذلک بہر حال مان لیجئے کہ اخیر فی مادق۔ اب ماضی کی داستان دو دو کو
دہرانے سے یہ شاید زیادہ مفید و مناسب ہو کہ ہم اور آپ ملکر انہی اہل کل افکار
کریں۔ یا مہم تشریح نہیں کہ جب کہ طرفین اپنے اپنے حقوق و فرائض میں
پوری پوری میداری دستوری نہ دکھلائیں اخبار اور جماعت کے مستقبل پر کوئی
طمانیت بخش اثر نہیں پڑ سکتا۔ اگلے نوٹ میں ہم نے مختصر بعض ان ضروری
امور کو آپ کی خدمت میں پیش کر دیا ہے۔ جو ہمیشہ غیر مومنان اور غلط احمدی ہونے
کے آپ کو آئندہ التزلزلنا ملحوظ رکھنے ہونے لیکن آج کے ہم آپ کو خاص اس کے حقوق
پر توجہ دلا چاہتے ہیں۔ جو محض رسماً یا اخلاقاً ہی نہیں بلکہ حضرت مسیح موعود

علیہ الصلوٰۃ والسلام کے واجب الحرام و اہل حرام سے آپ صاحبان کے طرز میں سے
دنیاوی قصے فسانوں سے کاغذ کو مویا کھانے اور خدا فراموشی کے مکروہ
دکھنے سے روکے اخباروں کی اشاعتیں۔ ولایت کا کیا ذکر۔ وہاں تو ایک
پرچہ کئی کئی لاکھ پھرتا ہے۔ خود تہا سے اسی ملک میں ہزار ہا ہوتی ہیں۔ مگر
ہمارے اہل نقل کی اشاعت حیف کہ پورے دو سال میں ایک ہزار تک بھی
نہ پہنچے۔ ما شمار ہر چھ سات لاکھ جماعت کا آرگن۔ مرکز سے نکلنے والا
پرچہ ہمارے اتنا سا کہ ہفتہ میں تین بار کے کل چھ روپے سالانہ گویا
ہفتہ کے دو روپے تو ہونے۔ پھر ہر نیتہ الحج کے مبارک حالات۔
بیرونیجات کے اخبار احمدیہ۔ دس قرآن مجید۔ حضرت خلیفہ برحق کے
پر معارف خطبات۔ تصدیق المسیح اور فضیلت اسلام وغیرہ ایک سے
ایک بڑے کریمتی مضامین۔ ان جواہر ریزوں کی قدر اگر خدا کے برگزیدہ کی
جماعت ہی نہ کرے تو پھر دنیا بھر میں اور کس سے اسکی توقع کیجئے؟
انگلی برس کی طرح اسکے بھی میزان مصارف سالانہ کی آمدنی سے بقدر
صداق روپے کے بڑی ہوتی ہے اسکی تلافی کو تو خیر ضرور رکھیے مگر آئندہ تنیک
اجباری بالذات ہونے کی بجائے محبوب جریہ مالی پہلو سے معروض خاطر میں
نہ رہیگا؟ اور بجز توسیع اشاعت کے اسکا چارہ کار کیا ہو سکتا ہے؟
فدا تم آپ کو اس اہم ترین سوال کو خاطر خواہ حل کرنے کی توفیق دے۔

مضامین اخبار کا مقصد

ناظرین کرام! یہ جو کچھ ہفتہ
میں تین بار آپ کے کانوں تک پہنچایا جا رہا ہے۔ اسکا مدعا فقط یہی
نہیں کہ ہم نے چھاپ کر بھجوا دیا اور آپ نے پڑھ کر رکھ دیا۔ آپ لوگ
بفضل خدا آفرین ہم، کے مصداق ہیں۔ اور دین اسد کی خدمت
اشاعت آپ کا سب سے مقدم و اہم مقصد زندگی ہم انشا ماسر الواسع
کوشش کرینگے کہ آپ کے پیارے افضل میں کوئی دو ماہ کا روز کار
درج ہونے پائیں۔ مگر آپ کبھی یہ فرض ہونا چاہیے کہ صرف
مشغلہ بیکاری یا بچھڑی دماغی حیاشی کے طور پر اسے ہرگز
نہ پڑیں بلکہ اپنے اسکان پھر اس بات کی کوشش ہو کہ مضامین
اخبار سے کچھ آٹا آٹا کھائیں۔ کچھ دوسرے کو نفع پہنچائیں۔ جو
مقامی جماعتوں یا فردا فردا احباب بیرون جات کے اصلاح طلب
صلاحت یا قابل تمیل تحریکات سے تعلق رکھتے ہوں انپر طبعی جلد
کار بند ہونا مد نظر رکھیں۔ جو باتیں محض اطلاق کے طور پر شائع کی جاتی
ہیں خواہ انکا نتیجہ از رو یا ایمان ہو۔ یا اغراض سلسلہ سے آگاہی
انہیں فرصت اولین میں بلا تامل و توقف کے دوسرے بھائیوں تک

پہنچا دیا جائے اور جو مضامین اسلام یا احمدیت یا خلافت کی تائید میں نکلیں وہ ہر ایک
بن پڑے غیر مسلموں غیر احمدیوں یا منکران خلافت حقہ کے گوش گزار کرنے
بائیں یہ تبلیغ حق کا ایک ضروری شعبہ اولیٰ ذریعہ ہے۔ اگر خدا نخواستہ
ان پاک اغراض کی بڑا نہ ہو تو اخبار نویسی یا اخبار بینی پر جو نقد خرچ ہوتا ہے
اور نہ وقت عزیز جیسا کہ ہم نے بتائی ہے۔ بالکل کار تھ بھجو۔ یا دیکھو مومن لفظ
و مسیو کلام کوئی نہیں کیا کرتا۔ اور ہمارے اخبار تجارتی کار بار ہرگز نہیں ہے
ورنہ اسکے محرر مالکان پے در پے ہزاروں روپے کا نقصان اٹھا کر
بھی اسے کیوں جاری رکھتے؟

فی الدرک الاقل من الناس

دین مذہب ایک ایسی
شے ہے کہ اسکے متعلق
انسان کے عقائد خیالات مثل شمشیر برہند یک رنگ و یکو ہونے چاہئیں لیکن جہاں
طبع دنیاوی یا خواہشات نفسانی و تعلقات سفلی کا قدم در میان میں
دیا آدمی کی جان سخت الجھن میں پڑ جاتی ہے پھر اگر وہ سعید القطرہ ہے اور
خداوند تقویٰ کا مادہ اسکے نفسانی جذبات پر غالب تب تو خیر اس سطح
ہلاکت جان سلامت نکال لیجئے گا۔ اور اگر نفاق کا گندہ مواد اس کے
اندر پڑا ہوا ہے۔ جسکے متعلق مندرجہ عنوان پر ضرور عمیر کتاب میں
آچکا ہے تو وہ شور و جھجٹ انسان پہلے تو دو کشتیوں میں قدم رکھنے
کی کوشش کرتا ہے۔ مگر ظاہر ہے کہ ایسے لوگ کبھی حاصل مراد کو نہیں پہنچا
کرتے۔ لہذا مال کارہ ہوتا ہے کہ "ازین سوراندہ و از ان سودماندہ"
انوس یہی حال اسوقت منکران خلافت کا ہونا ہے۔ یہیہ اخبار کی
تازہ اشاعت (جلد ۲) میں ایک مسرہ پڑھا ہے بڑی عبرت
ہوئی۔ آمیں لاہو کے ایک غیر احمدی ان لوگوں کی بڑی بھری ہوئی
یہ کہ ہم سے روپیہ لیا تو جاتے ہے اشاعت اسلام کے ہمارے اور خرچ ہوتا
ہے۔ خانگی جھگڑوں وغیرہ پر۔ اور کہ یہ تو آپ کی بڑی عنایت ہے کہ
غیر احمدیوں کی نماز جنازہ جائز بتلاتے ہیں۔ مگر کیا ہمارے علماء کے پیچھے
آپ نماز بھی پڑھ لیا کرینگے؟ اب کوئی سلیم العقل واقف کار کہہ سکتا
ہے کہ ان سے اسکا کوئی تسکین بخش جواب دائرہ اجرت میں رہ کر
بن پڑے گا؟ دوستو! جن کا ضمیر بالکل خفتہ بلکہ وہ نہ ہو گیا ہوں کی
حیا و حریت فارستان فحاق میں مجروح کالیت ہو گئی ہوں ان کے وہلہ
کیا حالت جیسے جی کے جسم سے کچھ کم ہوگی؟ اللہم احفظنا من ہلک و
تعلقات کی یاد اور انسانی ہمدردی ان کے حال نادر آفسو بہانی
ہے کہ یہ لوگ کہیں اپنے تھے اور سچ موعود میں ہو کر ہمارے لئے خویش
اقربار سے بھی قریب تر مگر آہ انفاق اور اتانیت نے انہیں کہا

انہوں نے کہا کہ ہمیں کھانا

نمازوں میں مزانہیں آتا

ایک مخلص بھائی نے حضرت صاحب کی خدمت میں لکھا ہے کہ نمازوں میں مزانہیں آتا ہے حضور میرے حق میں دعا ہے کہ فرمائیں۔ حضرت نے انہیں مناسب جواب لکھا دیا۔ اور تمام مردان باخلاص کے لیے آپٹہ ہمیشہ دعائیں کرتے رہتے ہیں۔ مگر چونکہ یہ ایک ذوق کی بات ہے۔ چھی چاہتا ہے کہ دیگر احباب کو بھی اس میں شریک کر لیں۔ اکثر اجرائیاد ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ایسے سوالوں کے جواب میں فرمایا کرتے تھے۔ کہ نماز تو حکم نبی کی تعمیل کرنے کی خاطر ہوتا ہے پڑھی جاتی ہے۔ کوئی سرور حاصل ہو یا نہ ہو۔ بہر حال پڑھنی چاہیے۔ بلکہ رضائے الہی کی خاطر اپنے جسم و نفس کو گھیر گھوس کر بھی اسکے آگے جھکا دینا اور زیادہ موجب ثواب ہے اور ایک طرح کا بجا ہونہ۔ یاں اگر عبادت میں لذت بھی حاصل ہونے لگے تو فریاد علیٰ قدر سمجھو۔ اور اسکا گرمہی ہے کہ جیسے مشربانی کو خاطر خواہ نشہ نہیں ہوتا تو برابر جام پر جام چڑھائے چلا جاتا ہے۔ سیطرہ تمہیں متنی بے ذوقی ہونے ہی زیادہ زیادہ جوع و حضور قلب پیدا کرنے میں لگے رہو۔ اللہ تعالیٰ کسی کی محنت کو ضائع نہیں کرتا۔ ضرور آخر ایک وقت حصول ذوق کا بھی آہی جائیگا (مفہوم بالفاظہم) +

مقامی جماعتوں کی ترقی

بعض جگہ کے احباب اپنے کام میں سست پڑ جاتے ہیں۔ تو وہاں جماعت کی ترقی رک جاتی ہے یا دیکھو جو سستی اختیار کرتا ہے۔ اسکے اعضاء خلیل ہو جاتے ہیں۔ اور صحت بریاد ہوتے ہوتے آخر کار زندگی ہی معرض خطر میں پڑ جاتی ہے۔ جہاں کہیں ایسی حالت ہو۔ وہاں کے کارکن اور عہدیدار سُن کھیں کہ انکی ذمہ داری نازک ہے اگر وہ خود سست ہونگے یا دوسرے مقامی دونوں کو سستی و پھل انگاری میں پڑنے دینگے۔ تو خدا کے حضور انہیں اسکی جواب دہی کرنی پڑے گی۔ یہ کام کرنے کا وقت ہے۔ امام کا موقہ نہیں بلکہ کچھ پرواہ نہ کرو اگر اس چند فنہ مقام کو جی میں بالکل ہی آرام میسر ہو۔ تم رضائے مولیٰ کے نور عظیم میں کامیاب ہو گئے۔ تو اب الایاد تک ہمارے دھیر اپنے رب سے ملنے کی پاتی رہیں گی آپس میں کثرت سے ملتے جلتے رہو۔ اس سے ایمان میں تازگی آتی ہے۔ ضروریات سلسلہ کے متعلق باقاعدہ جلسوں کا خیال رکھو کتب سلسلہ کا مطالعہ ہمارے اوقات فرصت کا مشغلہ محبت

اپنے اپنے ملحقہ تعلقات میں تقریر سے تحریر سے۔ مجموعی نیز انفرادی طور پر غرض ہر طرح تبلیغ حق کی ذہن لگی ہو۔ نماز باجماعت کا اہتمام جہاں کہیں نہیں ہوتا۔ وہاں کے افراد میں لازماً دینی حورارت گھٹ جاتی ہے۔ پھر سلسلہ کے مرکز سے بیگانگی رکھنا بھی بڑے بڑے خطرناک ایمانی امراض کا موجب ہو جاتا ہے۔ سب سے آخری گریب اہم بات یہ ہے کہ جو چیزہ دینے میں بے اعتنائی و تساہل برتا ہے اس کا دل بندرت سچ رنگا لود ہوتا جاتا ہے۔ دارالامان ہمدی میں ہزار ہا روپیہ ماہوار خالص دینی کاموں پر خرچ ہو رہا ہے۔ اسکی طرف سے جماعت ہی خدا نخواستہ بے فکر ہوئی ہے تو کیا عاذا سر و عثمان دین ان کی سرپرستی کریں گے؟ خدا تعالیٰ نے بھی ہر جگہ اموال کے جہاد کو مقدم فرمایا ہے۔ پھر اپنی اور دوسرے برائیوں کی اصلاح تک تمام اسکانی تداریک ہری نیز خدا تعالیٰ کے حضور دعا کرتے رہنا ہر یکے احمدی کا فرض ہے۔ واللہ الموفق وهو المستعان

ہمت نہ مارو! خدامتاری مدد پر

نمائشیل سیکریٹری صاحب صدر انجمن کی فروری اپیل آپ اسی اشاعت کے بہومرسلات میں پڑیں گے۔ اس پر فروری پکڑنا ہر ایک مخلص احمدی کا فرض ہے۔ رفع غلط فہمی کے لیے ہم آپکو یہ بتلادینا چاہتے ہیں کہ حضرت امام المتقین فضل عمرؓ انڈیا سب سے پہلے سے پینڈل کا ہزار روپیہ بہت جلد فراہم کر دینے کا جو ارشاد پچھلے دنوں مشائخ ہوا سلسلہ صیفہ ترقی اسلام سے مخصوص محتاجین کو سنا علیحدہ ہے۔ اور یہ اپیل مولیٰ مات صد انجمن کی مالی امداد سے متعلق ہے جن میں ننگہ مدرسہ سکول۔ عمدہ وغیرہ جملہ مقامی ضروریات سلسلہ شامل ہیں کچھ شک نہیں کہ آپ صاحبان چندہ کا بہت بوجھ ہے لیکن ہمت نہ مارو۔ خدا ہمارے مدد پر ہے۔ تم بفضلہ تعالیٰ ایک ضلیل المقدر امام اولوالعزم کی جماعت ہو۔ یاد رکھو! ہمارے بوجھ کتنے ہی بھاری ہوں انکو طہکا کرنے والا مولا کریم ہی بڑی قدرتوں کا مالک ہے یہ سب کام سہی کے ہیں تم اور تمہارے مال بھی اسی کے۔ دانسر غالب علی امرہ اسکی شان ہے لہذا ضرور ہے کہ یہ آسمانی کاروبار برابر پورے پہنچتے رہیں۔ پس خوش قسمت ہیں جو خدا کی ماہ میں قربانی و ایثار بطیب خاطر گوانا کریں۔ اور درمیانی واسطہ بنکر مفت میں مستحق ثواب ٹھہریں۔ اور سب سے اہم بات یہ کہ صدر انجمن نے اس اپیل میں جن امدادی رقوم کی جانب آپکو توجہ دلائی ہے۔ وہ

عطیات نہیں بلکہ ہدایات یا قرض حسنہ جو بھائی جتنا دے۔ اپنا روپیہ چون کا توں میاں و معینہ کے اندر لے سکیں گے اب تو آپ سبھی سمجھ گئے ہونگے کہ واقعی۔ اللہ مفت احسان کرنے والا ثواب ٹوٹنے کا موقہ ہے۔ خدا تعالیٰ ہمارے کامیوں میں برکت دے اور ضروریات سلسلہ کے حق میں تمہارے دلوں کو فرخ کرے پھر جنہیں سخ قنناے آسمان است این بہر حالت شود پیدا۔ کے مصداق اسیں با سبب ظاہری حصہ لینے کی توفیق سے سنا کا وہ آپ ہی اجر ہو۔ آمین +

نوجوانوں اسبق لو

جسمانی۔ دماغی۔ اخلاقی۔ روحانی غرض ہر قسم کی غلواہ طاقتیں وہ نفا۔ آہی ہیں جنکا بدل اکثر اوقات دھن دولت ہی نہیں ہو سکتی۔ ان سے کیا حقہا خود ہی فائدہ اٹھانا اور دوسروں کو ہی نفع پہنچانا شکر گزار ہی کا حسن طریقہ ہے۔ اور جو شش نصیب سیدیں کا شیوہ۔ احمدی نوجوانوں کو حضور صفا اور مجمع افراد جماعت کو عموماً نافع الناس۔ سینے کا بہت خیال رکھنا چاہیے۔ حضرت میر ناصر نواب صاحب تیلہ کی عمر ضعیفی کو دیکھو اور ماشار اسد اس جو ان فروری ہمت کو کہ صدر انجمن کی مالی مشکلات سے مطلع ہو کر سٹی جون کی سختی رسم بلو مصوبات سفر کی ذرا پرواہ نہ کی اور محض ہتھامر ضات اسد کی خاطر دورہ پر نکل کھڑے ہوئے۔ شمالی اضلاع پنجاب میں سلسلہ حصہ کے واسطہ کا سہ گدائی لیے شہر بٹہر پھر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ خود آں مکرم کا اجر ہو۔ آپ اس وقت تک بہ تفصیل ذیل مساطرے چار سو روپیہ چندہ مختلف مقامات کی جماعتوں سے فراہم کر کے خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں بھجوا چکے ہیں۔ فخر اہم اسد احسن ایچ آر۔ گوجرانوالہ یک سٹو۔ بہلول پوریک تلو۔ گوجرہ کیتو۔ جوں پچا جس روپیہ۔ گجرات یکتہ میڈان اساطرے پر امید ہے کہ اور بھی جہاں کہیں اب صاحب قبلہ تشریف لیا جائیں۔ ہمارے احباب ان کا اس نہایت فروری کار خیر میں بکمال مستعدی و اخلاص ہاتھ بٹائیں گے۔ اللہ تمہاری ہمتوں میں برکت دے +

تلخ تجربہ کا شیریں شہرہ

ایسی فتنہ کے دوران میں ہمارے بھائیوں کو بھی معلوم ہو گیا ہوگا کہ حضرت اقدس کی کتاب سے پورے طور پر باخبر رہنے اور انہیں اپنے پاس رکھنے کی ہر ایک احمدی کو کسی سخت ضرورت ہے۔ چرووں کی دستبرد کا خطرہ انکی دیکھنا

بہت محنت سے لکھی گئی ہے۔ اسکا مطالعہ ہر ایک احمدی کو کرنا چاہیے۔

ری ساؤل کی بیٹی میل مرتے
 دم تک بے اولاد رہی +
 ۲۴ سوئیل باب ۱۰ آیت ۱۳
 کے لئے جی تھی پکڑے
 ۲ سوئیل باب ۱ آیت ۸
 (نوٹ)
 ایک طرف کتاب مقدس کہتی ہے کہ ساؤل کی بیٹی میل وفات تک
 ایک بچہ بھی نہ جی۔ دوسری طرف وہی کتاب مقدس فرماتی ہے کہ وہ
 ایک چھوٹا بچہ جنہے جن چلی تھی۔ کیا اسے اختلاف نہیں کہتے +

۱۸ اگرچہ میں اپنی بابت گواہی
 دوں تو بھی میری گواہی صحیح ہو
 یوحنا باب ۸ آیت ۱۸ تا ۲۱ (نوٹ)
 ایک طرف خداوند صبح فرماتے ہیں کہ اگر میں اپنے متعلق گواہی
 دوں تو وہ بھی قابل قبول اور حقیقی ہے۔ مگر دوسری جگہ فرماتے ہیں
 کہ اگر میں اپنے متعلق کوئی گواہی دوں تو وہ حقیقی نہیں +

منہ رجب بالا اختلافات پڑھ کر ناظرین بخوبی معلوم کر سکتے ہیں کہ
 موجودہ بائبل ہرگز ہرگز کسی صورت میں الہامی کتاب نہیں ایسے
 صریح اختلاف اور پھر الہامی کلام یہ تو انسانی کلام ہونے کی حیثیت
 سے بھی گرا ہوا ہے۔ کجا یہ کہ اسے خدا تعالیٰ کا کلام سمجھا جاوے
 جو اختلاف ہم نے اوپر درج کیے ہیں یہ بطور نمونہ ہیں۔ ورنہ غلط
 جدید عتیق ایسے ایسے اختلافات سے بھرا پڑا ہے۔ یہاں تک
 طوالت اتنے پر اکتفا کر لی گئی ہے۔ اب اس معیار سے قرآن مجید
 کو پرکھو۔ اور شروع سے آخر تک اسے تنقید کی نظر سے دیکھ جاؤ
 لیکن ایک اختلاف بھی نہ پاؤ گے۔ تمام غیر مذہب والے اس کی تردید
 میں کوشاں ہیں۔ اور اسکی مخالفت میں ہزاروں ہزار صفحے سیاہ
 کر چکے ہیں۔ مگر کبھی کسی نے کوئی اختلاف اسکا ثابت نہیں کیا۔
 حالانکہ اگر یہ انسانی کلام ہوتا تو ضرور اس میں اختلافات ہوتے
 کیونکہ باقی اسلام پر ایک وہ زمانہ آیا جبکہ آپ نہایت غربت
 کی حالت میں تھے۔ دشمن زوروں پر تھا۔ اسلام لانے والے مسلمانوں
 تھے۔ کوئی حکومت آپ کے قبضہ میں تھی۔ کفار کا غلبہ تھا۔ آپ ان کے
 ماتحت تھے۔ اس وقت جو وحی آپ پر ہوئی اور جو آیات
 قرآنیہ اس زمانہ میں نازل ہوئیں۔ انکو ایک طرف رکھو۔ پھر اس
 زمانہ پر نظر ڈالو۔ جب آپ کفار کی ماتحتی سے نکل چکے ہیں۔ دشمن
 پا مال ہو چکا ہے۔ تمام ملک آپ کے قبضہ میں آچکا ہے۔ فتح و غلبہ
 آپ کے ہر باب ہے۔ بے کسی کا نام و نشان نہیں۔ عرب کا بچہ مسلمان

اس وقت کی وحی اور آیات قرآنیہ کو دوسری طرف رکھو۔ پھر دونوں
 مختلف زمانوں کی آیات کو چھو۔ کوئی اختلاف نہیں۔ کوئی تضاد
 نہیں۔ حالانکہ حالات بدل گئے۔ واقعات تغیر پذیر ہو گئے
 زمانہ بدلنا کھا چکا۔ مگر قرآن چونکہ غیر متغیر ہستی کا کلام ہے۔ ایسے
 اس میں کوئی اختلاف نہ پاؤ گے۔ حالانکہ انسانی کلام ہوتا تو حالات کے
 بدلنے سے تمام احکام اور قوانین بدل جاتے۔ اگر کہہ کی وحی نرم ہوتی تو دنی
 الہام شدت کا نمونہ ہوتے۔ اگر کہہ میں مہانت کا رنگ ہوتا تو زمین
 میں کفار کے کلم کھلا بے ناری کا اظہار ہوتا۔ مگر ایسا نہیں ہوا۔ دونوں
 وحیوں میں حق کا اظہار کیا گیا نہ کفار کے غلبہ کے وقت ان سے خوش
 برتاؤ کیا گیا۔ اور نہ ان کی ہر میت کے وقت کسی آیت میں کوئی رنگ
 پیدا ہوا۔ اور یہ ایک بڑا باری ثبوت ہے۔ اس بات کا کہ قرآن مجید
 لایزال و ہم زیل ہستی کا کلام ہے۔

دوسری دلیل جو ہم اس بات کے ثبوت میں پیش کر سکتے ہیں
 کہ قرآن مجید میں کوئی اختلاف نہیں وہ یہ ہے کہ اگر اس کتاب میں
 کہیں بھی اختلاف ہوتا تو قرآن مجید لوکان من عند غیر احد لوجدوا
 فیہ اختلافا کثیرا کا دعویٰ نہ کرتا۔ اسکا دعویٰ کرنا ہی بتاتا ہے۔ کہ
 اس میں کوئی اختلاف نہیں۔ ورنہ اگر اختلاف ہوتا تو پھر یہ معیار مقدر
 کو کہ اپنی تکذیب سوتقہ دوسروں کو نہ دیتا سو چونکہ قرآن مجید اختلافات
 سے بالکل پاک ہے۔ اور باقی تمام کتابیں (اس خصوصیت میں قرآن
 شریف سے لگا نہیں کھا سکتیں۔ ایسے قرآن مجید نے دعویٰ کیا
 کہ لوکان من عند غیر احد لوجدوا فیہ اختلافا کثیرا +
 وَاخِرُ دَعْوَانَا اِنَّ اَحْمَدَ لِلّٰهِ رَبِّ الْعَالَمِیْنَ

دعوت الی الخیر دکن میں

نامہ حیدرآباد نمبر
 (مرفوعہ فی محمد صادق صلا)

حافظ رشید علی صاحب بھراہی سید بشارت احمد صاحب نخلع ریاست
 میں تبلیغی دورہ۔ اور حکام و مسزین میں کتاب تکتہ الملوک تقسیم کر رہے ہیں
 مفتی محمد صادق شہر میں تبلیغی کام کر رہے ہیں ایک عزیز خاندان
 یمن داد احمد نام ۱۴ جون کو مفتی صاحب ہاتھ پر بلدیات کر کے

داخل سلسلہ حلقہ ہوئے۔ یہ صاحب ہاں کے مشہور سیٹھ صاحبی کریم سیٹھ
 کے پوتے ہیں۔ اور اپنے تقویٰ اور پرہیزگاری کے سبب وحی
 اللہ کے خطاب سے مشہور ہیں۔ سیٹھ عبدالعزیز بھائی کی تحریر کیا اور
 تبلیغ سے انہوں نے سلسلہ کی کتب پڑھیں اور بالآخر استخارہ کیا
 جس پر انہیں خواب میں ایک نورانی شکل نے فرمایا کہ اس معاملہ میں وزیر کو
 جلدی بیعت کر لو۔ اور تعالیٰ انہیں استقامت عطا کرے۔

سیٹھ عبدالعزیز بھائی صاحب کی تحریر پر ہونے والے یہ دوسرے
 احمدی ہیں خدا تعالیٰ انہیں بڑے نیر سے یعنی صاحب حافظ
 صاحب کو اور تعالیٰ نے تبلیغ کے کام میں اپنے فضل سے کامیابی
 دی اور اب انہیں قادیان واپس آنے کا حکم بھیجا گیا ہے۔ امید ہے
 کہ حکم جولائی تک یہاں پہنچ جائیں گے۔ باغیان خلافت نے سیٹھ
 عبدالعزیز بھائی کو بہکانے کے واسطے ان پر حملہ کیا تھا لیکن سیٹھ
 صاحب نے باغیوں کی کتابیں پڑھ کر فیصلہ کیا کہ وہ غلطی پر ہیں۔ اور
 خلافت میں ان کا اخلاص رذرا فزوں ترقی پر ہے۔ فاکھ رڈ +
 ذیل میں مفتی صاحب کا خط نمبر ۶۷۶ ناظرین کیجا تاکہ ہے۔ جو تمام مقامی
 جماعتوں اور نیز فرد افراد کل احمدی بھائیوں کے لئے نہایت مفید و قیمتی
 ہے۔ اور تعالیٰ ہمارے احباب کو توفیق استفادہ عطا فرمائے۔ (ڈاکٹر)

نمبر (۱۶)

۱۱۔ جون کو بعد نماز جمعہ حیدرآباد میں چارنکوں کا اعلان حافظ رشید علی
 صاحب نے ایک خطبہ پڑھ کر کیا۔ اور ریاست کے مقرر شدہ قاضی محلہ نے
 انکو جبراً دیکھا۔ حسب درخواست شیخ حسن صاحب احمدی سوڈا گریڈ
 انکو درج اجازت کرنے کے واسطے لکھا جاتا ہے۔

- (۱) عبدالحی پسر شیخ حسن صاحب یادگیر کا نکاح فاطمہ بی دختر محمد
 خواجہ صاحب احمدی سے ہوا۔ مہر گیارہ سو روپے و سات دینار
- (۲) عبد اللطیف پسر محمد خواجہ صاحب کا نکاح امیرہ حفیظہ دختر مومن
 حسن صاحب احمدی سے ہوا۔ مہر پانچ سو روپے و پانچ دینار
- (۳) احمد حسین پسر مومن حسین صاحب کا نکاح حلیمہ النساء بیگم دختر
 حسن شریف صاحب احمدی سے ہوا۔ مہر اڑھائی سو روپے و پانچ دینار
- (۴) محمد آریل صاحب پسر محمد عبدالرحمن صاحب احمدی کا نکاح فاطمہ بی
 دختر محمد خواجہ صاحب احمدی سے ہوا۔ مہر اڑھائی سو روپے و پانچ دینار

اس کے بعد ماہستر اجاب گھلج کر کے ایک تقریر کی جو فائدہ مند کے
 واسطے اختصاراً درج ذیل کی جاتی ہے۔
 بواحد دلن۔ چونکہ اب ہم واپس قادیان جانے والے ہیں۔ اور
 غالباً آخری اجاب کا ہے جس میں کچھ عرض کر سکتا ہوں۔ لہذا چند ضروری

باتیں بیان کرتا ہوں۔

اول میں اللہ تعالیٰ کے فضل و اہسان کا شکر ادا کرتا ہوں کہ جس مسئلے کے واسطے میں حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ یوں بھیجا تھا وہ پورا ہوا۔
یہاں کے امرا اور شرابیں تبلیغ ہوئی۔ کئی لوگ سلسلہ حقہ میں داخل ہوئے اور بہت سے تریبا گئے۔

دوم میں یہاں کی جماعت کی یہاں نوازیوں اور خاطر واریوں اور ہر طرح سے ہماری امداد کرنے کا شکر گزار ہوں۔ اور اللہ تعالیٰ سے آپ لوگوں کے واسطے جزائے خیر کی دعا کرتا ہوں۔ اور اسی ضمن میں یہ بھی کہنا چاہتا ہوں کہ یہاں کی جماعت بحیثیت مجموعی بہت سی جگہوں سے اچھی حالت میں ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے یہاں کوئی ایک نیک نمونے قائم کئے ہیں جن کا جو جو جماعت کے واسطے نمونہ ہے بالخصوص حضرت مولانا محی الدین صاحب ایک روحانی آدمی ہیں جن سے ہم نے بہت کچھ سیکھا ہے۔ اور ایسا ہی بعض اور بہت ہیں جو اپنے اپنے طرز پر سلسلہ حقہ کی خدمت میں اور تقویٰ و دیانت پر قدم مارنے میں بہت اچھا نمونہ رکھتے ہیں۔ ایک جماعت کے احباب آپس میں ایسے ہوتے ہیں جیسا کہ ایک جود کے مختلف اعضاء۔ آئینہ دیکھنے کا کام کرتی ہے۔ اور کان سننے کا۔ اور پاؤں چلنے سے سب کے کاموں سے ملکر انسان کے وجود کی شین چل رہی ہے۔ ایسا ہی جماعت میں کوئی صاحب تبلیغ کے کام کی ذمہ داری سنبھال رہے ہیں۔ کچھ پنے مالی چندوں سے امداد کرتے ہیں۔ کوئی دوسرے طرز کی دینی خدمات میں جوش کے ساتھ حصہ لیتے ہیں۔ سب ملکر وہاں ایک ہی کام کر رہے ہیں۔

چھٹا ہم سب احمدیوں کو چاہیے کہ اپنے گھروں میں احمدیت کو پھیلائیں۔ ان کی بی بی بچے سب احمدی ہوں۔ اور ان کا گھر ایک احمدی گھر کہلائے۔ بہت افسوس کے ساتھ بعض جگہ دیکھا گیا ہے کہ احمدی بھلا احمدیت کو اپنی ذات تک محدود رکھتے ہیں۔ اور جب وہ دنیا سے کوچ کرتے ہیں تو ان کا گھر احمدیت سے خالی ہو جاتا ہے۔ یعنی آہی کی ایک بہتہ ناشکری ہے۔ بہت ہی سداک ہے وہ شخص جس کے ذریعہ سے دوسرے لوگ بہت حاصل کریں۔ اور اگر تم کو اتنی فرصت نہیں کہ عام لوگوں کو تبلیغ کو تو تمہاری بی بی اور بچے تمہارے گھر میں اور تمہارے زیر اثر ہیں وہی تمہارے ذریعہ سے برایت پانچائیں۔ تب ہی تم ایک تقیوں کی جماعت

کے امام بن گئے۔ اسی واسطے اللہ تعالیٰ نے ایک دعا سکھائی ہے جس میں بی بی بچوں کے نیک ہونے اور متقی جماعت کا امام بننے کا دعاؤں کو جمع کیا ہے۔ ربنا ہتھب لنا من اذواجنا و ذریعتنا قرع اعین واجعلنا للمتقین اماما۔ اسے سب سے اپنی بیبیوں اور اولاد سے آنکھوں کی ٹھنڈک عطا کر اور ہمیں متقی لوگوں کا امام بنا دے۔ ظاہر ہے کہ اولاد آنکھوں کی ٹھنڈک اسی صورت میں ہوگی کہ وہ نیک ہو اور وہ بہار ذریعہ سے نیک ہی تو ہیں اس متقی جماعت کا امام بننے کا ثواب حاصل ہوا۔

پنجم میں یہ فریضہ پختا ہوں کہ سید بشارت احمد صاحب کا خصوصیت سے شکر ادا کروں۔ جنہوں نے اپنے تمام کاروبار کو چھوڑ کر ہمارے یہاں کے قیام کے عرصہ میں صرف ہمارے تبلیغی کام میں امداد کرنے اور ہماری خدمات کے واسطے اپنے تمام اوقات کو وقف کر دیا جزا اللہ اعلم۔ یہی ایک جماعت کا ہی خیر ہے کہ اگر سبب تجارت یا ملازمت کے آپ لوگ اتنا وقت ہمارے ساتھ خرچ نہ کر سکتے تھے۔ تو اللہ تعالیٰ نے آپ ہی میں سے ایک شخص کو ایسی توفیق دی۔ جس نے سب کی طرف سے اس کام میں حصہ لیا۔ اور میں کہہ سکتا ہوں کہ یہاں کے کام کا اکثر حصہ مگر ہی حافظ صاحب درمیر صاحب نے ہی کیا ہے۔

ششم ایک نہایت ضروری نصیحت جو میں آپ صحابیان کو کرنا چاہتا ہوں۔ وہ یہ ہے کہ سلسلہ حقہ کا جو مرکز اللہ تعالیٰ نے قائم کیا ہے یعنی قادیان اس کے ساتھ اپنے دقلقا بڑھاؤ۔ جانتک ہو سکے خود قادیان جاؤ۔ دربار خلافت کے برکات سے حصہ لو۔ اور جب تک وہ موقع نہ آوے۔ خط و کتابت کے ذریعہ سے اپنے تعلق کو قائم رکھو۔ دعاؤں کے واسطے خط لکھو۔ اور خط کے جواب کا انتظار نہ کرو۔ تمام ڈاک حضرت خلیفۃ المسیح خود کھولتے ہیں۔ پڑھتے ہیں۔ اور طالبان دعا کے واسطے دعا کرتے ہیں۔ اگر ایک پیسہ کا کارڈ اور چند سنتوں کا دقت خرچ کرنے سے تمہیں یہ نعمت مل سکے کہ ایک خدا کا برگزیدہ تمہارے لئے دعا کے واسطے ہاتھ اٹھائے تو یہ سودا بہت سستا رہتا ہے۔ یعنی جب حضرت مسیح موعود کی بیعت کی جاتی تو مجھے حضرت نور الدین نے جو اس وقت جموں میں تھے ایک نصیحت یہ بھی کی تھی۔ کہ حضرت کو خط لکھتے رہنا اور جواب کا انتظار نہ کرنا میں نے اس نصیحت پر عمل کیا۔ اور بہت بڑے برکات حاصل کئے۔ یہ نصیحت کی بات ہے۔ ان ایام میں حضرت نور الدین ابھی ہجرت

کے قادیان نہ گئے تھے۔ اور حضرت مولوی عبداللیم مرحوم جو بھی سیالکوٹ میں رہتے تھے۔ گاہے گاہے جموں آتے تھے جب وہاں ایک دفعہ مجھے ملے تو حضرت مسیح موعود کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا میں مجھے فرمانے لگے۔ ہی اڑا سے ٹرو پرائٹ او گاؤ۔ وہ خدا کا ایک سچا نبی ہے۔ یہ ۲۲ سال کی بات ہے غرض خط و کتابت کا سلسلہ جاری رہے۔ بعض لوگ اسی خیال میں رہتے ہیں کہ ہمارے خط سے حضرت صاحب کا وقت ضائع ہو گا۔ یا یہ گستاخی ہوگی۔ ایسا خیال ہرگز نہیں چلیے۔ حضرت ان لوگوں کو پسند کرتے ہیں جو خط لکھتے رہیں۔

ہفتم میری آخری نصیحت یہ ہے کہ تقویٰ اختیار کرو۔ مسیح موعود کے دنیا میں آنے کی غرض یہ نہ تھی کہ بخشش ہوں اور مقابلے ہوں۔ قوم نے خواہ مخواہ انکو تنگ کیا۔ اور انکو مباحثات کی طرف کھینچا۔ اور ان کے اوقات کو خواب کیا۔ جیسا کہ آج کل ہمارے بعض دوست مسئلہ خلافت میں خواہ مخواہ ہمارے ساتھ اٹھ رہے ہیں۔ بلکہ منکرین کی سختیاں کھینچ کر اس میدان میں لائیں۔ درنہ اصل غرض اس سلسلہ کی یہی ہے کہ ایک ایسی پاک جماعت طیار کی بنا جو رسول کی پاکیزگی کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کرے سو تم پاک ل ہو۔ اللہ کو مدد دینی کرو۔ یہ مسیح موعود کی ایک بڑی نصیحت ہے کہ جو فوج پاک نفوس کی وہ تیار کرنا چاہتا ہے۔ انہیں بھرتی ہونے کے قابل ایک موجود تمہیں کہو۔ اللہ تعالیٰ کے اندر اپنے رب دین کا سچا خادم بننے کی توفیق عطا کرے۔ آمین۔

فوری توبہ کے قابل

انجن کی ضروریات بہت بڑھ رہی ہیں جس کے سبب اس وقت مالی مشکلات کا سامنا ہے۔ ان مشکلات سے رہائی حاصل کرنے کے واسطے ضرورت یہ سمجھنی چاہیے کہ تنوا حجاب ایک یا دو سال کے وعدہ پر ایک ایک تنو یہ کی رقم بطور امانت یا قرضہ لیجاؤ۔ اس طرح سے دل ہنرا کی رقم جمع ہو کر انشا اللہ کاروبار میں آسانی ہو جاوے گی۔

مندرجہ ذیل احباب یہ رقم وصول ہو چکی ہے۔ باقی جن جن احباب کی اسکی نسبت لکھا گیا ہے وہ براہ مہربانی بہت جلد قرضہ ارسال فرماویں۔ تاکہ موجودہ وقت رفع ہو۔ اسکے علاوہ جو رقم وصول ہونگی۔ وہ بھی انشاء اللہ سیر طرح شائع ہوتی رہی گی۔

ابن علیہ و آلہ و صحابہ وسلم علیہم السلام۔ محمد امین خان صاحب گد نوالی تار

چوہدری غلام بی خان صاحب بلکہ مار میاں دست اند صاحب سبزی
 فروش بنگہ ضلع - میان عمر الدین صاحب قلعی گرننگہ ضلع
 خان بہادر شیخ محمد حسین صاحب حج غازی پور - جماعت امرتسر
 معرفت ڈاکٹر کریم آبی صاحب گار - ڈاکٹر غلام غوث صاحب پور
 (ماہہ تار ماہی بلخ مار) - سید ناصر شاہ صاحب کشتور مار -
 نکیہ خاتون بنت مولوی دلی محمد صاحب سیوان مار - چوہدری
 نصر الدین صاحب سیالکوٹ مار سائبر عبدالعزیز صاحب سیالکوٹ
 سیالکوٹ مار چوہدری مولابخش صاحب سیالکوٹ ضلع میاں
 عبدالمد صاحب زنگ سیالکوٹ ضلع - سرسبز اکتی صاحب
 مختار سید عادل حسین صاحب پٹالہ مار انجمن احمدیہ قادیاہ
 چوہدری برکت علی خان صاحب سب مقامی انجمن مدرسہ روپیہ
 ابو محمد فضل صاحب سید سیر فیروز پور صاحب روپیہ مولوی عمر الدین
 صاحب صریح مار سائبر خیر الدین صاحب اسٹنٹ سائبر امراتی
 مار روپیہ - بابو محمد اسماعیل صاحب سٹیشن سائبر پور مار روپیہ
 میاں محمد اسماعیل صاحب گلہ نوالی التتہ زرد روپیہ دیہہ رقم بطور زمانت
 ہے جب چاہیں لے سکتے ہیں (مولوی احمد داتا صاحب پرینڈنٹ
 شاہدہ معرفت حکیم قریشی صاحب لاہور مار روپیہ - چوہدری
 نذر محمد صاحب ڈیرہ غازی خان مار روپیہ میاں

فہرست نومبائین

(گزشتہ پیوستہ)

رسول بی بی صاحبہ سرگودہ	عبدالکریم صاحب مالابار
مختول بی بی صاحبہ	عبدالمد
حافظ محمد یعقوب صاحب ڈیرہ دون	المنیر صاحب منٹگری
ندائین صاحب کا پور	فضل الہی صاحب راولپنڈی
الکر علی صاحب	کنج علی صاحب مالابار
وزیر علی صاحب داگر	اہلیہ
چوہدری اسد اللہ صاحب دار گجرات	کریم الہی صاحب
محمد الدین صاحب	المدین عبدالرحمن صاحب لائل پور
اسد داتا صاحب	فرزند
محمد الدین صاحب	فرزند
کریم داد صاحب	فرزند
نور الدین صاحب	دختر
نور الدین صاحب	دختر
نور الدین صاحب	دختر
فرزند	رحمت الدین صاحب
یران الرقیصا صاحب	اہلیہ اسد رکھا صاحب منٹگری
انیہ حافظ فضل الدین صاحب	نظام الدین صاحب سیالکوٹ
عبدالحمید صاحب	اہلیہ

کتابت

میزان

بہی سابقہ کے ساتھ دیتے تھے میں سنین ماضیہ کے متقدروں کو بار بار
 ہی ذکر ہے۔ انگریزی لفظوں کو نظر سے لفظی ضبط انگریزی لکھ دیا گیا ہے
 غرض اخباریوں کے لیے دعویٰ ایک مفید کلید ہے لیکن میں انہیں
 بلکہ شکایت ہے کہ جہاں جہاں کے سارے جہاں کے بکیرے بیان
 کرتے ہوئے تو برقی صاحب کا جی ڈی گھبرا لگن مسیح موعود کے ذکر خیر
 سے دریغ کیا گیا۔ کیا سلسلہ احمدیہ جو آج بفضلہ تعالیٰ اطراف عالم
 میں نہیں ہو رہا۔ یورپ۔ افریقہ۔ امریکہ وغیرہ ممالک غیر ملک اخباریوں
 میں اس تحریک کی فہرست ہو چکی ہے اور ہندوستان میں تو ماشاں اسد
 بہت ہی سرگرمی سے اسکی تبلیغ و اشاعت ہو رہی ہے۔ کیا آپ کو
 اپنے ملکی وقوفی جرائم میں کبھی احمیت اور احمادیں سے متعلق کوئی خبر
 یا مضمون پڑھنے کا اتفاق نہیں ہوا ہے ہمیں امید ہے کہ ضرور پڑھا
 پھرے سوہری یا تنگ خیالی پر محمول کریں یا اتنی بڑی فروگزاشت
 کو محض سہو و غلطی میں مطلق مشکوہ ہوتا اگر برقی صاحب اپنی
 اس مفید و ضروری تالیف میں بیسیویں صدی کے اس عظیم الشان
 انسان کا ذکر بطور ذکر خیر نہ کرتے۔ بلکہ ہمیں اپنے عقاید کے مطابق مخالفانہ
 اعتراضات بھی درج کر دیتے۔ جسے آج آپ کے لاکھوں افراد ملت اپنا امام و مقتد
 مانتے ہیں اور جسکی پر متحدی عادی نے تہائی صدی سے آپ کے عقائد کو سیر
 پریشان کر رکھا ہے۔ اور کثیر التعداد اشخاص صرف ان قدیم الشریعہ ماورینا
 علیہ آباؤ تانہ والوں میں بلکہ ہزاروں آپ سے نئی روشنی کے تعلیمی
 بھی انشراح صد کے ساتھ اس کی صداقت پر ایمان لایچکے ہیں۔ اگر فصل
 میں (صفحہ ۷۷ پر) شیخ سنوسی کا ذکر آتا تھا تو فصل
 میں اپنا ہی مادہ استعمال کر کے مرزا علیہ السلام (اور مرزائی فرقہ کے
 نام سے ہی اس سلسلہ کا ہی کر سکتے تھے۔ اسی قسم کی اور بھی چند باتیں
 ہیں جس کی کمی امید ہے کہ اگلے ایڈیشن میں پوری کر دینگے بہر حال کتاب
 اپنی نوعیت میں بڑی مفید ہے اور اردو و لٹریچر کے اندر ایک فرضی اضافہ۔
 ۱۷ صفحہ جلد پر دنی آنے قیمت کچھ زیادہ ہیں۔ ذیل کے تیسے ملکی
 محمد اسماعیل سلطانی ایجنسی چھپت لال لال میاں دہلی

چمک محمدی
 (نظم پنجابی)
 ایسی سوشل سائنس کی خدمت میں جو مسلمانوں کے لیے
 کو حضرت خلیفۃ المسیح اولی نے بہت پسند فرمایا تھا اور
 ۱۰۰ روپے اس کی اعانت کے لیے بھی عطیہ فرمائے
 تھے۔ اب حضرت خلیفۃ ثانی علیہ السلام نے بھی اس
 کتاب کی خریداری کے واسطے تمام احمدی اہل کورہت تاکید فرماتے ہیں۔
 قیمت جلد ساڑھے چھ روپے۔
 منشی محمد عثمان احمدی مدرس و پبلشر پوسٹ ٹاؤن
 لصدیق خاں لاکھنؤ کی خدمت میں تاکہ ارشاد فرمایا کہ اس کتاب کا اشتہار
 کیا جائے تاکہ احمدی اہل کورہت میں منشی صاحب کی محنت و سعی پر
 سخی و مسرت افزا ہے۔ ۱۰۰ روپے جو خزانہ کورہت کا معاملہ ہو جا رہا ہے اس کو

(بقیہ ایڈیٹوریل نوٹ)
سنی کتابیں
 اخباری لغات معروف بہ
 کلید اخباری سرتیہ شریار الدین احمد
 صاحب جرنی۔ بی۔ آ۔ سے۔ ہمیں ان تمام انگریزی الفاظ کی تشریح
 پر ترتیب حروف تہجی بیان کی گئی ہے جو اخباروں میں عام طور پر
 ہیں۔ لغات مفردہ کے علاوہ اخباری و دنیا کے اکثر ضروری محاورات
 و اصطلاحات اور سیاسی معلومات کو بھی مع توضیحات جمع کر دیا گیا
 "اسلامی دنیا" ترکی سلطنت یا اخباری عربی کی بعض ضروری اصطلاحات

نہار

تین ہزار سات سو پندرہ
 ابھی دس ہزار کے پورا ہونے میں ۶۳۰۰۔ چھ ہزار تین سو لگی
 ہے۔ احباب مسرت و توبہ فرمادیں +
 (نوٹ) انجمن احمدیہ قادیان نے یہ تجویز کی ہے کہ چونکہ اس
 تحریک میں شامل ہونا ضروری ہے۔ اس واسطے علیہ یا صاحب
 مقرر کیا گیا ہے۔ تاکہ سب احباب شامل ہو جائیں۔ اور ایک شخص
 گراں بھی نہ گزرے۔ اس واسطے انجمن سیر دنی والے اس تجویز پر اگر
 عملدرآمد فرمادیں تو انشاء اللہ تعالیٰ بہت آسانی سے رقم مطلوبہ
 پوری ہو سکتی ہے۔ نیز چندہ ترقی اسلام و چندہ انجمن کے واسطے احباب
 کو تحریک کی جاتی ہے کہ چونکہ اس وقت فضل کا موقع ہے۔ بہت جلد
 چندہ جمع کر کے ارسال فرمادیں۔ کیونکہ ترقی اسلام و صدر انجمن احمدیہ
 کی ضروریات بہت بڑھ رہی ہیں۔ ایسا ہی ہر ایک انجمن چندہ ماہوار
 برابر بلا تاخیر دیا کرے۔ خواہ تھوڑا ہی کیوں نہ ہو +
 رشید الدین۔ فنانشل سکریٹری

(باہتمام شیخ عبدالمجیب صاحب قادیان پبلشر مطبع ضیاء الاسلام قادیان میں چھپنے کو شایع ہوا)